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Cada inciso tiene un valor de 5 puntos.

El tiempo maximo de resolucion es 2 horas.

Al final del examen se encuentran las expresiones del método de minimos cuadrados asi como algunas
conversiones que le pueden ser (tiles.

En un laboratorio se caracterizd un voltimetro. Se le aplicaron diversas diferencias de potencial
(voltajes) y se registraron las lecturas que se indican en la tabla. Con base en ello, determine:

El modelo matematico de la curva de calibracion y la sensibilidad del instrumento.

El porcentaje de error de precision para las lecturas asociadas al valor pratrén Ve = 3 [V].

La incertidumbre del conjunto de mediciones asociada al valor patron del inciso anterior.

Ve [V] | Vv, [VI]
9 9.75
7 7.25
5 4.5 Vi [V] [V [V] [ Vis[V] | Vi [V] | Vis[V] | Vie [V]
3 3.25 3 3.5 3 3.5 3.25 3.25

En un experimento de caida libre, un alumno solté un objeto de 150 [g], desde diferentes alturas y
midié la distancia (X) que recorria el objeto, asi como el tiempo (t) correspondiente a la duracion del
recorrido. Obtuvo el modelo matematico:

x [m] = 4.9 [m/s?] z [s°], donde z = t*.
Sabiendo que to = 0 [s] y que Xo = 0 [m], determine:
El modelo matematico lineal que describe la rapidez del mévil en funcion del tiempo.
El instante en el que la rapidez del objeto es 3.13 [m/s].
El porcentaje de error que se tendria en el calculo de la aceleracion gravitatoria del lugar si se sabe que
el valor tedrico es g = 9.7 [m/s?].

Después de realizar una practica de hidrostatica en el Laboratorio de Fisica Experimental, un alumno
obtuvo el modelo mateméatico mostrado. Sabiendo que el liquido que utilizé fue aceite, que Pays €s la
presion absoluta, z es la profundidad medida dentro del fluido en reposo y que la aceleracion
gravitatoria del lugar es 9.78 [m/s?], determine en el SI:

Pabs = 8 215.2 [N/m®] z [m] + 77 810 [Pa]
La densidad del aceite utilizado en el experimento.
La presion absoluta y la presién manométrica del entorno que rodea al laboratorio.

Se experimentd con masas diversas de una misma sustancia, produciéndoles el mismo incremento de
temperatura AT =5 [°C] y obteniendo la informacion mostrada en la tabla. Determine en el SI:
El modelo matematico que relaciona al calor suministrado en funcién de la masa de la sustancia, es

decir Q =f (m).

La capacidad térmica especifica de la sustancia.
Q[J] |1212|2396
m[kg] | 0.1 | 0.2




5. En un experimento de fuerza de origen magnético (F) sobre un conductor, se vario la intensidad de
corriente eléctrica (I) que circulaba en él, se midieron las variaciones aparentes de masa del iman
utilizado ( miman = 305.8 [g] ) Y se obtuvo la tabla que se muestra; sabiendo que el conductor de 7 [cm]
formaba un angulo de 40 [°] con las lineas de campo magnético y que g = 9.78 [m/s’], determine, en el
Sl:

I[A] [1.0 |25
Am[g]|1.84|3.01

a) El modelo matematico que relaciona a la fuerza de origen magnético en el conductor en funcién de la
corriente eléctrica (1).

b) La magnitud del campo magnético utilizado en el experimento.

6. Una cuerda de 1 [m] de longitud y masa de 10 [g] se ata en un extremo a un punto fijo y se tensa en el
otro. Si en ella se producen ondas con la frecuencia y la longitud de onda indicadas en la tabla,
determine:

a) Larapidez de propagacion de las ondas.

b) Latension aplicada a la cuerda.

A[m] |2 |05
f[Hz] |14 | 56

7. En un experimento de refraccién de la luz, se hizo incidir un rayo sobre una superficie de un cubo de
vidrio. Se varié el angulo de incidencia, indirectamente se midieron los angulos de transmision
correspondientes y se obtuvo la tabla que se muestra. Sabiendo que la rapidez de la luz en el vacio es ¢
= 3x10® [m/s] y que el cubo de vidrio estaba rodeado de agua cuyo indice de refraccion es 4/3,
determine:

0i [°] 12 |24
0: [°] 9 |18

a) El modelo matematico lineal que relaciona a las variables del experimento. Considere que el angulo de
incidencia fue la variable independiente y que la ordenada al origen es despreciable.

b) El indice de transmision del cubo de vidrio.

c) Larapidez de la luz dentro del cubo.

8. Una cantidad fisica escalar denominada flujo magnético (¢,) se puede calcular, en algunos casos
particulares, como: ¢, = B A [Wb]; donde B es el campo magnético asociado al flujo, A el area que
cruza dicho campo y [Wb] = [weber]. Determine:

a) La expresion dimensional, en el Sl, de la cantidad fisica flujo magnético (puede apoyarse en el
problema 5 de este examen).

b) El valor del &rea (A), en el Sl, cuando B =220 000 [uT]y ¢p =9 [nNWh].

c) Elvalor de A del inciso anterior, en el el sistema cgs gravitatorio.

Factores de conversion: Expresiones del método de minimos cuadrados:

1 [ft] =0.3048 [m]

1 [A] =107% [m] _ nEXy; —(2x,)(2yY;) |

1[in] = 2.54 [cm] m= nZx? —(Zx,)?

1[T] =1 [Wb/m?]

b= (ZYi)(ZXiZ) - (2x;y:)(2X;)
nZx? —(=x,)?
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